平面向量单元测试

一、选择题：（每小题4分，共40分，请把答案填在答题卷相应位置）
1．若平面四边形ABCD满足[image: image138.png]


，则该四边形一定是（    ）


 A．矩形
     B．直角梯形
    C．等腰梯形
       D．平行四边形

2．下列式子中（其中的a、b、c为平面向量），正确的是（   ）
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3．已知下列命题中：

（1）若
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（2）若
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（3）若不平行的两个非零向量
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（4）若
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其中真命题的个数是（    ）
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[image: image22.wmf](2,1),(3,4)

ab

®®

==

，则向量
[image: image23.wmf]ab

®®

在

向

量

方向上的投影为（   ）

A．
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5．在
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中，
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=a，
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=b，M为OB的中点，N为AB的中点，ON，AM交于点P，则
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6．如图，半圆的直径AB＝6，O为圆心，C为半圆上不同于A、B的任意一点，若P为半径OC上的动点，则
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的最小值为（　　）
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7．设
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的图像是一条直线，则必有（    ）
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8．已知
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为不共线的非零向量，且
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9．在平面直角坐标系中，O为坐标原点，设向量
[image: image53.wmf]).
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，C点所有可能的位置区域用阴影表示正确的（    ）

[image: image126.wmf]O


10．已知O是平面上一定点，A、B、C是平面上不共线的三个点，动点P满足
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，则点P的轨迹一定通过
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二、填空题（每小题4分，共20分，请把答案填在答题卷相应位置）
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12． 
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13．若向量
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14．已知在同一平面上的三个单位向量
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，则实数k的取值范围是         
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15．给定两个长度为1的平面向量[image: image69.wmf]OA
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，它们的夹角为[image: image71.wmf]120
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平面向量单元检测答题卷   
班级             姓名                 

一、选择题：本大题共有10小题，每小题4分，共40分．

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：本大题共有5小题，每小题4分，共20分．

11．____________          12．__    _______          13．            
14．____________          15．             　         

三、解答题：3小题，共10+15+15=40分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
16．在△
[image: image76.wmf]ABC

中,角
[image: image77.wmf]A

,
[image: image78.wmf]B

,
[image: image79.wmf]C
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（1）求角
[image: image86.wmf]C

的大小；     （2）若
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17．如图，已知O为
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18．已知
[image: image94.wmf]ABC
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中，A，B，C的对边分别为
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（2）若不等式
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的取值范围．
平面向量单元检测答案   
一、选择题：本大题共有10小题，每小题4分，共40分．
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二、填空题：本大题共有5小题，每小题4分，共20分．
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18．解（Ⅰ）∵( eq \o(\s\up8 ((),AB))2＝ eq \o(\s\up8 ((),AB)· eq \o(\s\up8 ((),AC)＋ eq \o(\s\up8 ((),BA)· eq \o(\s\up8 ((),BC)＋ eq \o(\s\up8 ((),CA)· eq \o(\s\up8 ((),CB)，∴ ( eq \o(\s\up8 ((),AB))2＝ eq \o(\s\up8 ((),AB)·( eq \o(\s\up8 ((),AC)＋ eq \o(\s\up8 ((),CB))＋ eq \o(\s\up8 ((),CA)· eq \o(\s\up8 ((),CB) ，

 即( eq \o(\s\up8 ((),AB))2＝ eq \o(\s\up8 ((),AB)· eq \o(\s\up8 ((),AB)＋ eq \o(\s\up8 ((),CA)· eq \o(\s\up8 ((),CB)，即 eq \o(\s\up8 ((),CA)· eq \o(\s\up8 ((),CB)＝0．∴△ABC 是以C为直角顶点的直角三角形． 

∴sinA＋sinB＝sinA＋cosA＝ eq \r(2)sin(A＋ EQ \F(π,4))，A∈(0， EQ \F(π,2)) ，

∴sinA＋sinB的取值范围为
[image: image123.wmf](1,2]

．-------------------------------------------6分

（Ⅱ）在直角△ABC中， a＝csinA，b＝ccosA．

若a2(b＋c)＋b2(c＋a)＋c2(a＋b)≥kabc，对任意的满足题意的a、b、c都成立，

则有 eq \f(a2(b＋c)＋b2(c＋a)＋c2(a＋b), abc)≥k，对任意的满足题意的a、b、c都成立，

∵  eq \f(a2(b＋c)＋b2(c＋a)＋c2(a＋b), abc)
＝ eq \f(1,c3sinAcosA)[c2sin2A(ccosA＋c)＋c2cos2A(csinA＋c)＋c2(csinA＋ccosA)]

＝ eq \f(1, sinAcosA)[ sin2AcosA＋cos2A sinA＋1＋cosA＋sinA]＝cosA＋sinA＋ eq \f(1＋cosA＋sinA, sinAcosA)                            

令t＝sinA＋cosA，t∈
[image: image124.wmf](1,2]

，    -----------------------------------------10分
设f(t)＝ eq \f(a2(b＋c)＋b2(c＋a)＋c2(a＋b), abc)＝t＋t2－1,2) eq \f(1＋t,)
＝t＋eq \f(2,t－1)＝t－1＋eq \f(2,t－1)＋1．

f(t)＝t－1＋eq \f(2,t－1)＋1，当t－1∈
[image: image125.wmf](0,21]

-

时 f(t)为单调递减函数，
∴当t＝ eq \r(2)时取得最小值，最小值为2＋3 eq \r(2)，即k≤2＋3 eq \r(2)． 

∴k的取值范围为（－∞，2＋3 eq \r(2)]．           --------------------------14分
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